



Slovo starosty

Vážení spoluobčané, v letošním roce se podařilo dobudovat splaškovou kanalizaci a ČOV, asi největší novodobou investici obce ve výši 50 mil. Kč. Děkujeme všem občanům, kteří se připojili na obecní splaškovou kanalizaci. V současné době jsou připojeny zhruba 2/3 nemovitostí a i díky tomu může probíhat zkušební provoz ČOV. Zpoplatnění odvádění splaškových vod bude zahájeno od 1.1.2024. Největší částí poplatku je tvorba prostředků na obnovu infrastrukturního majetku v souladu s „Plánem obnovy vodovodů a kanalizací obce“. To je vlastně tvorba finančních prostředků na obnovu kanalizace a ČOV po skončení životnosti této infrastruktury. Abychom naplnili toto ustanovení zákona o vodovodech a kanalizacích schválilo zastupitelstvo obce cenu za vypouštění odpadních vod ve výši 51,-Kč/m³ bez DPH. Vzhledem k tomu, že ne všechny nemovitosti jsou napojeny na obecní vodovod bude měření odpadních vod stanoveno v souladu s vyhláškou č.428/2001 Sb příloha č.12 na jednu osobu bytu s tekoucí teplou a studenou vodou je směrná roční spotřeba vody 35 m³. S DPH pak vychází poplatek na 1 999,20 Kč na osobu a rok. Apelujeme na majitele nemovitostí, kteří se zatím na splaškovou kanalizaci nepřipojili, aby tak učinili co nejdříve. Od majitelů nemovitostí, kteří do konce roku 2023 své připojení na kanalizaci nezrealizují, bude obec v roce 2024 požadovat souladu se zákonem 254/2001 §38 odst.8 doklady o plnění zákonných povinností spojených se zneškodňováním

odpadních vod, pravidelné vyvážení septiků a jímek specializovanou firmou.

V příštím roce připravujeme rekonstrukci místních komunikací, které nebyly vyasfaltovány po stavbě kanalizace, opravu střechy a zateplení prodejny potravin, připojení druhého vrtu do úpravní vody, abychom vyřešili problémy s nedostatkem pitné vody. Dále pak připravujeme projektovou dokumentaci na stavbu budovy na zřízení dětské skupiny.

Do nového roku Vám přeji mnoho štěstí a zdraví.

*Ing. Josef Urbánek
starosta obce*

Úvod

Vážení a milí spoluobčané, vítajte u nového Zpravodaje obcí Nekmíř a Lhotka. Předkládáme vám souhrn těch nejdůležitějších a nejzajímavějších akcí, které se v roce 2023 uskutečnily.

Koncem roku můžeme bilančovat a poukázat na vše, co se nám povedlo a také zauvažovat, co nás čeká v následujícím roce 2024. Přejme si, aby byl nový rok šťastný na nová rozhodnutí a abychom se všichni sešli za rok ve zdraví a v nejlepší pohodě.

*Jana Hyrátová,
Bc. Veronika Čechová,
Ing. Lukáš Koudela, Ph.D.*

PF 2024

**Přejeme vám,
vážení a milí spoluobčané,
krásné prožití svátků vánočních a šťastný vstup
do roku 2024**

Vaše redakce Zpravodaje obce Nekmíř

*Šťastné
a veselé Vánoce!*





Tělovýchovná jednota



Do roku 2023 jsme opět vstoupili s heslem: Pohybem ke zdraví! Tělovýchovná jednota přichystala Tříkrálový pochod, který začínal jako každý rok u kulturního domu. Šlo se přes Bažantnici do Lhotky, odtud pod Hřebenskem do Kunějovic a z Kunějovic po polní cestě zpátky do Nekmíře. Trasa měla něco přes 10 km a zúčastnilo se jí okolo sta lidí. Další ročník vychází na sobotu 6. 1. 2024. Tímto vás na něj chceme srdečně pozvat.

Měsíc únor je spojen s již tradičním Masopustním průvodem. Velice nás potěšilo, že se do průvodu zapojilo více lidí a to dokonce i maminky s malými dětmi, což průvodu dalo trochu jiný rozměr.

Jsme rádi, že tuto tradici takto představujeme naší nejmladší generaci, která snad jednou v tomto duchu bude pokračovat. Na příští rok vychází na 10. 2. 2024. Budeme rádi, když se k nám připojíte, a to i s malými dětmi.

Další vydařenou akcí Tělovýchovné jednoty byl Maškarní bál pro děti. Do sálu kulturního domu přišlo jako každý rok hodně krásných a nápaditých masek. Pro děti byly připravené kromě diskotéky také hry, soutěže a bohatá tombola

Pod vedením Anny Kastlové byla v Nekmíři obnovena tradice řehtání. Během Velikonočních svátků se na dvě desítky dětí vydalo v ranních a večerních hodinách na

průvod obcí s řehtačkami. Snažily se tak obnovit tradici řehtání, která má svým hlukem po dobu svátků nahradit zvony odletivší do Říma. Akce se vydařila. Děkujeme Všem, kteří vyšli před dům a děti v jejich aktivitě podpořili nebo je i odměnili drobnou sladkostí.

Cesta za velikonočním zajíčkem se konala dne 07. 4. 2023. Hledali jsme velikonoční odměny a poznávali, co skrývá les. Byla možnost nákupu velikonočního dekorativního zboží a dobrot, souvisejících s Velikonocemi.

Dětský den se letos nesl v Pirátském duchu. Malí piráti dostali u vstupu mapku s úkoly, které museli splnit, aby došli k truhle s pokladem, který si v podobě malé dobroty odnesli domů. Počasí nám ze začátku akce moc nepřálo, zmokly nám připravené rekvizity, ale nakonec se vyčáslilo a zbytek odpoledne si malí i velcí piráti užili. Jsme velice rádi, že se k nám připojili jako pomocníci nové tváře.

Středověký jarmark proběhl dne 14.10.2023 ve spolupráci s obecním úřadem a zájmovými složkami. I přes nepřízeň počasí se sešlo hodně návštěvníků i prodejců. Šermířská skupina Gloria předvedla divadelní ukázkou historické bitvy u Nekmíře. Po celou dobu jarmar-





ku probíhala ukázka táborového života Vikingů v podání skupiny Vidar. Celou akci zakončil příjezd Hynka z Nekmíře a pasování dětí na rytíře.

Po delší odmlce jsme se vrátili opět k Čertíkovské diskotéce. Do sálu přišli malí čertíci

a andělci a na diskotéce si zasloutěžili, vytancovali se, pohráli si, povyráběli si čerty v dílničce. Nakonec přišel i Mikuláš s andělem a čertem. Děti jim řekli básničku nebo zazpívali písničku a odnesli si domů odměnu. Odpoledne se neslo v komornějším duchu.

Tělovýchovná jednota v tomto roce pokračovala ve své činnosti s dětmi. Každý pátek od 16:30 se scházíme na fotbalovém hřišti a věnujeme se zde nejrůznějším pohybovým aktivitám a míčovým hrám. Cvičení pro děti vedou spolu s Veronikou Čechovou, Jana Machová, Tereza Osobová a Anna Kastlová. Cvičit může přijít kdokoliv. Aktivity jsou upravené pro menší i větší děti. Můžete se k nám přidat i na facebookových stránkách Míčové hry a pohybové aktivity.

V tomto roce jsme zažádali o dotaci pro tuto činnost a podařilo se nám

získat od Národní agentury sportu a Plzeňského kraje dotace na nákup sportovního vybavení a údržbu kabin TJ. Cílem tohoto cvičení je seznamování dětí a jejich rodičů s různými druhy kolektivních sportů a pohybovými aktivitami.

Nadále pokračují aktivity jako je florbal, ping pong a nohejbal.

*Za TJ Nekmír
Veronika Čechová
Anna Kastlová
Jana Hyrářová*

Sbor dobrovolných hasičů

Činnost nekmiřského hasičského sboru byla v letošním roce opět rozsáhlá jak už oblasti kulturní, sportovní nebo zásahové. Pro připomenutí letošního roku se pokusím všechny události vyjmenovat.

V letošním roce se opět ukázala užitečnost zásahové jednotky SDH Nekmír, která celkem vyjžděla ke čtyřem zásahům. V únoru byli její členové vysláni na pomoc při transportu pacienta do vozu záchranné služby. V červenci došlo během suchého období ke dvěma požárům na poli a za zmínku stojí především zásah při požáru pole u Lhotky v rozsahu 100 x 20 m. V říjnu jsme byli vysláni k

požáru plynového kotle, kde ještě před příjezdem HZS provedli odpojení budovy od elektřiny, plynu a spolupracovali na uhašení a odvětrání objektu.

Naštěstí letošní rok nebyl jen ve znamení zásahové činnosti. Na jaře jsme opět zorganizovali sběr kovového odpadu a pomohli jsme obecnímu úřadu při jarním a podzimním sběru nebezpečného odpadu. Děkuji Všem, kteří poskytnutím železného odpadu a svojí činností podpořili hasičský sbor v obci.

V létě jsme stejně jako minulý rok uspořádali dvě zdařilé akce. O víkendu 15.-16. v červenci patřilo fotbalové hřiště dětem, pro které jsme zorga-

nizovali akci s názvem „Přespávačka ve stanech“. Díky skvělému počasí, zajištěnému stravování a večernímu táboráku si děti s rodiči víkend velice užily.

Oproti minulým rokům byla opět v Nekmíři na hřišti slyšet zvuk požární stříkačky při pravidelných trénincích nově složeného družstva žen. Povedlo se složit dokonce dva týmy, které oba měly premiéru během letní hasičské soutěže. V letošním roce jsme pořádali 47. ročník memoriálu pánů Paška, Vodáka a Bulína v požárním útoku družstev. Nejen položením věnce u pomníku padlých, ale celou akcí jsme uctili památku těch, po kterých je memoriál pojmenován.

Oběma týmům žen se podařilo své první požární útoky na soutěži dokončit a v silné konkurenci obsadily druhé a čtvrté místo. Mezi sedmi mužskými týmy dokázalo družstvo mužů z Nekmíře zvítězit s časem 19.27 vteřin při útoku na široké 2B hadice a sklopné terče. Pozadu nezůstali na Soptíci z Nekmíře, kteří předvedli za podpory všech návštěvníků nejen požární útoky, ale i štafetu na nově vyrobených překážkách. Kromě soutěže v požárním útoku bylo na hřišti k vidění technika od profesionálů z HZS Košutka, kteří přivezli na ukázkou nový automobilový žebřík. Pro děti byl nachystán doprovodný program,





například, prolézačky a lukostřelba, ale podle ohlasů opět u dětí zvítězily dva taháky – pěna připravená naší zásahovou jednotkou pomocí mýdla a přetlakového ventilátoru a obří skákací hrad, za jehož zapůjčení děkujeme společnosti Omexom. Večer jsme ještě pořádali skvělou rockovou zábavu s kapelou Anakonda Benda.

V letošním roce byla u SDH Nekmír i poměrně bohatá sportovní činnost. Kromě domácí soutěže jsme se zúčastnili na jaře jako tým Nekmír-Lhotka okrskového kola a získali jsme 3. místo. Na konci léta jsme pak vyslali tým mužů i žen na pohárovou soutěž do Nevřeneš a také na soutěž u příležitosti oslav výročí 100 let do Lhotky, kde se ženám podařilo přivést pohár za první místo. Ve Lhotce se také na první venkovní události představili dva týmy Soptíků a zásahová jednotka SDH Nekmír prezentovala novou požární stříkačku Rosenbauer FOX 4, která je nástupce dosud používané PPS12.



Vypomohli jsme na obou letošních jarmarcích, které se v Nekmíři pořádaly. Nejprve jsme opět asistovali při krásné akci Staročeského jarmarku, který pořádal TJ Nekmír. Poté jsme se podíleli na společné akci složek - Vánočním jarmarku a rozsvícení vánočního stroměčku, kde členové sboru pomohli nejen s občerstvením při této hezké události.

Na podzim ještě proběhl již druhý ročník Halloweenové stezky, která byla v letošním roce opět úspěšná akce. Do nádherně připraveného strašidelného



lesa se letos vypravilo více jak 95 dětí z Nekmíře a blízkého okolí a všem se velice líbilo. V prosinci jsme ještě provedli pravidelnou údržbu a zazimování hasičské techniky, úklid hasičské zbrojnice a zorganizovali každoroční Řádnou valnou hromadu.

Do nadcházejících vánočních svátků bychom Vám a Vaším blízkým rádi

popřáli jejich pohodové prožití, plné lásky a klidu. Do nového roku 2024 Vám přejeme především zdraví, štěstí a úspěchy v osobním a pracovním životě.

Ing. Lukáš Koudela Ph.D.



Tradice i Rozvoj

Rádi bychom zrekapitulovali činnost našeho spolku za období uplynulého roku, ve kterém jsme si opět, společně s vámi, několik pěkných akcí užili a zároveň také načerpali další cenné zkušenosti do budoucna. Hned na úvod bychom chtěli poděkovat všem, kteří nás v naší činnosti jakkoliv podpořili, velice si toho vážíme. Samozřejmě také děkujeme za podporu Obecnímu úřadu a poskytnutou pomoc ostatním složkám obce. Letošní jaro pro nás bylo, jako již tradičně, ve znamení čarodějnické školy. Poslední dubnový den jsme opět mohli proměnit přírodní rezervaci Bažantnici na kouzelný les plný čarodějnic a čarodějů. Akce byla pojata jako stezka pro děti i celé rodiny. Přípravy byly celkem náročné a to nejen časově, ale všichni si to nakonec moc užili. Hojná účast čarodějnických učňů, jejich nadšení a krásné počasí pro nás byly tou nejlepší odměnou. Den matek se pro tento rok nesl v komornějším duchu a uskutečnil se pouze v podobě roznášky



květin a práníček všem maminkám do jejich domovů. I tak jsme jistě mnohým obdarovaným vykouz-

lili úsměv na rtech. 16. září byli už po páté z naší strany vyzváni spoluobčané k účasti na úklidové akci UKLIÐME ČESKO. Také letos se do akce bohužel zapojilo velmi málo dalších lidí. Ale i tak se udělalo hodně práce ve prospěch nás všech, a proto neztrácíme naději ani do budoucna. Takové akce jsou potřebné a mají svůj smysl. V listopadu se konal již tradiční Lampionový průvod u příležitosti oslav ČR, zakončený na místním hřišti, kde se mohli všichni účastníci zahřát buď v blízkosti ohniště, nebo teplým nápojem a pochutnat si při tom na voňavých perníkových srdcích. S nadcházejícím adventním časem jsme, společně s OÚ a dalšími složkami obce, připravili první Adventní slavnosti, kde si mohl přijít na své opravdu každý. Program byl pestrý – nechyběly trhy plné kvalitních domácích produktů, klasické adventní či zabijačkové dobroty, loutkové divadlo pro děti, dopisy Ježíškovi, vánoční dílničky, krásný fotokoutek, malování na obličeje, zpívání koled,





rozsvícení stromečku a na závěr vánoční koncert skupiny JenTet. Všichni, kdo se k nám přidali, si tak mohli společně užívat tu pravou kouzelnou předvánoční atmosféru. Také letošní štědrovečerní setkání u kapličky se ponese v tradičním duchu, provoněné svařákem a s příjemnou atmosférou

za zpěvu vánočních písní. Zároveň bude opět pro všechny zachována možnost, přijít si s lucernou pro Betlémské světlo. Rádi bychom také všechny srdečně pozvali na naši první akci v novém roce – Společenský ples, který se bude konat v pátek 26. 1. 2024. Předprodej vstupenek bude s předstihem ozná-

men na FB obce. Přejeme všem krásný adventní čas, hodně sil, trpělivosti a dobré vůle. A především pevné zdraví, které vás nezradí.

*Za spolek Tradice i rozvoj
Eva Brabcová*

Obecní knihovna

Obecní knihovna prošla zásadní změnou v tom, že od 1. 1. 2023 pracujeme v knihovnickém programu Tritius. Díky této aplikaci se zrychlila služba výpůjček knih.

Čtenář si rovněž může na obecním webu najít všechny tituly, které v knihovně máme.

I v roce 2023 probíhá dětská soutěž o vstupenku do ZOO Plzeň. Někteří malí čtenáři chodí do knihovny pravidelně. Zvýšilo se vypůjčování a přibýlo hodně nových čtenářů i z

řad dospělých. Díky dotaci na knihy od pana Milana Paseky jsme mohli nakoupit knížky pro děti. Velice si toho vážíme.

V březnu jsme se sešli v knihovně v souvislosti s velikonočními svátky, povídali jsme si o svátcích jara, vyrobili velikonoční dekoraci a všechny děti obdržely sladkou odměnu.

Rovněž je třeba upozornit na možnost půjčování knih a nebo i vkládání vlastních knížek do knihobudky. Momentálně se nachází na chodbě kultur-

ního domu. V jarních měsících bude opět plně k dispozici vedle zásilkovny.

15. 12. 2023 proběhne v naší knihovně vánoční setkání pro všechny malé čtenáře. Vyhodnotíme nejlepší čtenáře, kteří obdrží odměnu. Vyrobíme si ozdobu na stromeček a připravena je pohádka „Jak zvířátka našla domov“, kde si malí herci zahrají.

*Za obecní knihovnu
Jana Hyrářová*



Obec Lhotka



Hlavní událostí roku 2023 v obci Lhotka bylo pořádání hasičského cvičení Sboru dobrovolných hasičů u příležitosti 100. výročí jeho založení. Na této akci se sešlo celkem sedm hasičských sborů, své umění předvedli malí soptíci a nechyběly ukázky práce hasičů. Pro děti byl připraven skákací hrad a trampolí-

na, k tanci a poslechu zahrála hudba pana Hubingera. Všichni si užili pěkný den.

Ve Lhotce také došlo k zásadní prořezávce lip na návsi z důvodu zajištění bezpečnosti. Práci provedla firma ARBO ze Všerub.

Každoročně místní hasiči zajišťují stavění Májky v květnu a vánoční

setkání s Mikulášem a Čertem. Nechybí ani rozsvícení vánočního stromu.

Dovoluji si všem popřát krásné a klidné vánoce a do nového roku jen to nejlepší.

Zděňěk Hora

Klub důchodců

Klub důchodců opět překonal rok v dobré náladě.

V letošním roce jsme opět pořádali za velké podpory obecního úřadu čtyřikrát taneční odpoledne s panem Žákovcem a paní Volínovou. Vždy máme hojnou účast, ale trochu nás mrzí, že stále nepřilákáme obyvatele z Nekmíře, kteří mají tuto hudbu rádi. Dá se při ní zpívat a tančit. Měli byste vidět návštěvníky až třeba z Blatné a dalších vesnic z okolí. Zkuste se zamyslet a přijďte. V příštím roce

budou taneční odpoledne opět 4x a už se těšíme.

Letošní rok uzavřeme na večírku dne 27. prosince s kapelou pana Vinše z Plzně.

Pevně doufáme, že nadcházející rok 2024 bude ještě lepší. Rád za všechny přeji vše nejlepší, hodně zdraví, šťastné a veselé vánoční svátky a do nového roku jen to nejlepší.

Jaroslav Želinský





Z historie obce Nekmír - Škola

Nekmířská škola byla postavena v roce 1868 na tehdejším konci vesnice a hned se stala chloubou obce. O výstavbu se nejvíce zasloužil Josef Ullman, správce místního velkostatku. Vysvěcena byla na shromáždění mnoha občanů 18. dubna 1869.

Prvním učitelem byl Martin Pokorný, který byl v letech 1868 - 1881 ve škole v Nekmíři prvním řídícím učitelem. Pan Martin Pokorný podporoval vzdělávání všech dětí, které učil, bez rozdílu. Zasloužil se o založení školní knihovny.

V roce 1872 byla přiřazena obec Tatiná. Ve školním roce 1891/1892 školu navštěvovalo ve dvou třídách

140 dětí. Ve škole probíhalo vyučování až do 25. února 1945, kdy byla škola využita pro 32 uprchlíků z Říše. V pondělí 17. května 1945 v 9:30 hodin vjeli do obce první Američané. Rozdali dětem čokoládu a mýdlo a ve školní budově se neubytovali. Školní rok byl zakončen 19. srpna 1945. První poválečný rok započal s 57 dětmi.

O prázdninách v roce 1957 bylo obnoveno oplocení po celé délce parcely, byla natřena okna a dveře, vyměnilo se čerpadlo ve studni a byla provedena oprava omítek. V roce 1958 byl zaveden vodovod do obou tříd. Školní rok 1961/1962 navštěvovalo 45 žáků. V roce 1965

bylo zavedeno nové osvětlení a v roce 1969 provedeno ústřední vytápění a vyměněny všechny dveře ve třídách. V roce 1970 byla zavedena teplá voda. Posledním školním rokem byl 1978/1979, kdy bylo zapsáno 17 dětí, které chodily do 1-3. třídy. Od dalšího školního roku začaly děti dojíždět do Základní devítileté školy ve Všerubech.

*zdroj: Zaniklé venkovské školy
Plzeňského kraje,
Kronika školy v Nekmíři
Na fotografii jsou žáci posledního
ročníku nekemířské školy 1978-1979*

